



Szarvas és Vidéke

Ára: 96 Ft

2005. május 19.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 20. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK
SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal**
A jövő agrár-tudósai...
Körösvölgy Fejlesztési Terv...
100 lépés Magyarországra...
Csiszergő nyertesek...
- 3. oldal**
Napi 15-16 busa-hulla...
Csicsergő nyertesek...
- 4. oldal**
Kék hírek...
Emlékfutás helyett...
A halak nem vettek tudomást róla...
- 5. oldal**
Tíz éve németül...
Nagy Könyv pályázatok...
Horoszkóp...
Moziműsor...
- 7. oldal**
Othoni sikerek hete...
Sok gól esett a csarnokban...
- 8. oldal**
Lezárult egy röplabdás fejezet...
A hét műtárgya...

Haditorna harmadszor



Harmadik alkalommal rendezte meg a szarvasi sporttelepen haditornáját az általános iskolák 7. és 8. osztályos tanulói részére a Magyar Tartalékos Szövetség Szarvasi Szervezete május 13-án, pénteken. A versenyzőket és a vendégeket – a haditornát megtisztelte részvételével Hende Csaba, Domokos László, országgyűlési képviselők, Éliás György alezredes a Megyei Hadkiegészítő Parancsnokság parancsnoka, Borbíró Zoltán a Magyar Tartalékos Szövetség országos elnökségének tagja, Nyitrai István mérnök alezredes

a Tartalékos Szövetség Megyei Elnöke, és Paluska Zoltán Kondoros alpolgármestere – Farkas Imre tartalékos hadnagy, a házigazda szervezet elnöke üdvözölte. A haditornára 17 csapat nevezett: a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskolából 4, Szarvas Város Általános Iskolájából 8, a Szlovák Általános Iskolából 1, a kondorosi Petőfi Általános Iskolából 4 csapat vett részt a küzdelemben. A megnyitót követően a Magyar Tartalékos Szövetség országos elnökségének tagja, Nyitrai István mérnök alezredes

majd négy helyszínen indult meg a vetélkedés (akadálypálya, lövészet, gránátdobás, fekvőtámasz verseny). A verseny végén a csapatok között kötélfűző verseny volt. Ez a szám nagy népszerűségnek örvend, óriási hangulatot és szurkolást teremtve. Az eredményhirdetést követő díjátadón Hende Csabától és Domokos Lászlótól vehettek át megérdemelt jutalmukat a csapatok. Az első három helyezett kupákat, arany, ezüst, bronzérmeket és oklevelet kapott.

Folytatás a 3. oldalon

Ellenfényben

A szakma hangja az érettségiről

Az érettségi botrány hangjaitól zeng az ország. Megszólalt itt már hozzáértő és még több hozzá nem értő. A több mint száztízezer érettségizőt megittott megemlétk, de arról szinte szó sem esik, hogy az új szisztéma szerinti érettségi vajon bevált vagy bevállik-e. Erről folytattak kerekasztal-beszélgetést az elmúlt héten a Körös Televízióban, bevallottan azzal a céllal, hogy elsősorban szakmai szempontból közelítsék meg a történeteket. A beszélgetés résztvevői azok voltak, akikről az egész szót: a diákok; a tanáraik, és a helyi felsőfokú oktatási intézmények képviselői.

Az első kérdéskör a vizsga új rendszere, a kétszintű érettségi volt. *Lipcséi Imre*, a TSF Pedagógiai Karának főigazgató helyettese szokatlan őszinteséggel vázolta azt a versenyhelyzetet, amelyben a felsőfokú oktatási intézmények dolgoznak. Véleménye szerint jelenleg a hallgatókért folytatott verseny a legfőbb motiváló erő, ezt erősíti az ún. fejkvóta-rendszer. A Rectori Tanács döntése kész helyzet elé állította az intézményeket: el kell fogadniuk a középszintű érettségit is. *Dr. Reszkető Péterné*, a Mezőgazdasági Kar tanulmányi osztályának vezetője is ezt erősítette meg. Egyhangzóan állították, hogy ha minden felsőoktatási intézmény a felvétel feltételül szabná az emelt szintű érettségit, akkor kiküszöbölhető lenne a középiskolák közötti eltérés, és valóban a legjobbak jutnának be a főiskolákra és egyetemekre.

– A reform nagyon jó, de egy kicsit lassabban, apróbb lépésekben kellett volna bevezetni – összegezte Lipcséi Imre. *Kepegyes András*, Székely Mihály Szakképző Iskola igazgatóhelyettese elmondta, hogy a szervezés sokkal bonyolultabb lett a réginnél. Több a dokumentáció, és sok adminisztratív

elemmel próbálták a titkosságot biztosítani. Ez olykor inkább formális mint hatékony.

A meghívott középiskolai tanárok összehasonlították a régi és az új érettségi rendszert. *Prjevaráné Balczó Judit*, a Székely Mihály Szakképző Iskola angoltanára jónak ítélte meg az új rendszert. Azt emelte ki: a feladatok arra készítik a tanulókat, hogy szótár nélkül, az aktív szókincsüket mozgósítva oldják meg a feladatokat. Kifogásolta viszont a vizsgán lejátszott hangfelvételek minőségét, és az ehhez kapcsolódó feladatok egy részét.

Pecsváradi Antal (Vajda Péter Gimnázium) nagyra értékelt, hogy először irattak történelemből is dolgozatot. A feladatok gondolkodtatóak, a tanulóknak szövegekből, képekből, ábrákból kellett következtetniük. Véleménye szerint az új rendszer jobb a réginnél, és a jelenleginél több olyan kérdést kellene beiktatni, amely a lexikális tudást igénylik.

Babákné Szabó Erzsébet (VPG) kedvező elemzést formált a matematikafeladatokról. Kiemelte, hogy míg a régi rendszerben hét, többnyire összetett feladatot kellett megoldaniuk az érettségizőknek.

Folytatás a 3. oldalon

A Bramac segített a csabacsüdieknek

Egy húsz perces keresztül tartó jégverésre emlékezett vissza Csabacsüd polgármestere Frankó János azon az átadó ünnepségen, melyet múlt héten csütörtökön délelőtt rendeztek a Trefort Ágoston Általános Iskolában. A település közösségét megtisztelte részvételével Kiss Péter kancelláriaminiszter, az MSZP megyei szervezetének elnöke Veress József államtitkár és Földesi Zoltán országgyűlési képviselő is.



A polgármester elmondta, a tavaly augusztus 26-iki itéletű hatalmas károkat okozott a településen. A 15 milliós lakossági kár enyhítésére nem sikerült pénzt szerezni, de a Bramac Kft. egymillió forint értékű felajánlásának köszönhetően az iskola megrongálódott tetőjét újracserepezhették és a külső festést is elvégezhették. A tornatermet így használni tudják, bár szükség lenne még a mennyezet belső szigetelésére is. A polgármester kiemelte azt a példamutató összefogást, mellyel a helyi vállalkozók, a csabacsüdi emberek a jégverés

szédében megjegyezte, a Bramac jó ügyre használta a pénzét. Elismerését fejezte ki a katasztrófa-védelem szervezetének munkájáért és a település lakóinak összefogásukért. Mint mondta erre a mentalitásra van szükség ahhoz is, hogy az Európai Unió esélyeit is meg tudják ragadni. Akik tetterre készek a maguk ügyeiben, azok az EU-ban is sikeresek lesznek. Emlékeztetett arra, hogy a készülő uniós költségvetés szerint egy magyar emberre másfél millió fejlesztési forrás jut 2007-2013 között.

Az iskolások köszönetét Surina Györgyné az oktatási intézmény igazgatója tolmácsolta, aki elmondta, noha a kistelepüléseknek nehéz fenntartani intézményeiket, Csabacsüdön mindent megtesznek azért, hogy az itteni gyerekek ugyanolyan jó feltételek között tanulhassanak mint a nagyvárosban élő kortársaik.

K.Zs.

Vasgyűjtés

Értesítjük városunk lakóit, hogy ismét megrendezzük vasgyűjtési akciókat,

május 21-én a Szabadság úttól északra eső területet járják végig a segítő Székely Mihály Szakközépiskola diákjai Halász Rudolf és Szűcs József vezetésével. Egyéni kérést is teljesít a gyűjtőcsoport előzetes telefon bejelentés alapján. Hívható szám: 20/238 8016. Kérjük, éljenek a kínált lehetőséggel, szabaduljanak meg a felesleges vas és fémhulladékoktól!

Város és Környezetvédő Egyesület

Első az emberiséggel!

A Vöröskereszt Világnapja május 8. Ezen a napon született 1828-ban Henri Dunant svájci író, aki 1859-ben szentatúnája volt a solferinói ütközetben a sebesültek tragikus pusztulásának. Ennek az élménynek a hatására alapította meg a Nemzetközi Vöröskereszt segélyszervezetet. Ahogy a világon minden humanitárius szervezet, úgy a Magyar Vöröskereszt Szarvasi Területi Szervezete is megemlékezett erről a nappól.

Május 11-én délután a Polgármesteri Hivatal nagyertermében tartották ünnepségüket, melynek háziasszonyai voltak dr. Ágoston Béláné területi vezető és dr. Hanyecz Vincéné a Szarvasi Területi Szervezet vezetőségének elnöke, aki ünnepi köszöntőjében kiemelte a szervezet első alapvető: az emberiségért. Legyen szó háborúról, természeti katasztrófáról, sérültek ellátásáról, szegények segítség-

Országos Vezetőségének elismerésében részesült. A Sztrepkáné Tóth Ildikó által vezetett elsősegélynyújtó szakkörön 5-8 éves diákok vesznek részt, akik évek óta jó eredménnyel szerepelnek az elsősegélynyújtó versenyeken.

A szervezők az ünnepségen résztvevőket nem csak finom hidegtalakkal vendégelték meg, de mindenkit megajándékoztak egy kis petüniával, és egy kis futónövénnyel. Azt gondolom, ezeket a növényeket mindenki olyan gondoskodással fogja nevelni, ápolni otthonában, amilyen emberszeretettel a Szarvasi Vöröskereszt vigyázza, segíti városunk rászoruló lakóit.

D.Zs.

Bearanyozott maraton bajnokság

A hagyományokhoz híven, Győr adott otthont a hazai kajak-kenu sport egyik legnagyobb létszámú versenyének, a maraton magyar bajnokságnak. Ez az egyetlen olyan verseny a sportágban, ahol egy rendezvény keretén belül a legfiatalabb gyermek korosztálytól az ifjúságiakon és a felnőtteken keresztül egészen a mestersekig, minden korosztály képviselteti magát, így a három nap folyamán 82-szer hangzott el a rajt vezényszó.

A Szarvasi Kajak-kenu Klub 9 sportolója számára a győri bajnokság jelentette az évad első viadalát. Ehhez képest nagyszerűen szerepeltek Bátor György és Nyerges Attila edzők tanítványai, hiszen három arannyal és két bronzérmel térhettek haza, így végül minden idők legeredményesebb maraton bajnokságát tudták maguk mögött.

persze az is közrejátszott, hogy alapvetően motivált versenyzőkről van szó.

Szarvasi vonatkozású eredmények. MK-2 gyermek fiú, I. évfolyam, 5 km: 1. Bogár Gábor, Megyik Áron (edző: Bátor György). MK-1 gyermek leány, II. évf., 5 km: 3. Bodonyi Dóra. MK-2 gyermek leány, 5 km: 1. Bátor Fruzsina, Lós Judit (edző: Bátor György). MK-1 kölyök fiú, III. évf., 10 km: 7. Nyemesok Máté. K-1 kölyök fiú, III. évf., 10 km: 1. Dombvári Bence (edző: Nyerges Attila), ... 3. Frankó Péter. K-1 serdülő fiú, VI. évf., 15 km: 8. Huszár Levente.

B. M.